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Таблица 5.3. 

Предпочтения пациентов к источникам информации в группах разных типов личности 

Источники информации 
 

Тип личности 

Всего 
 

Преобразователь 
жизненной энергии 

Гармонизатор 
жизненной 

энергии 

Пользователь 
жизненной 

энергии 

Потребитель 
жизненной 

энергии 

Смешанный тип 
личности 

 

$v31a самостоятельно в 
медицинской литературе и 
других открытых источниках 

Количество 42 22 55 33 72 224 

% в $v31 
18,8% 9,8% 24,6% 14,7% 32,1%  

у врача Количество 61 42 69 52 124 348 

% в $v31 17,5% 12,1% 19,8% 14,9% 35,6%  

на специализированных 
сайтах по медицине и 
онкологии 

Количество 35 18 32 42 48 175 

% в $v31 20,0% 10,3% 18,3% 24,0% 27,4%  

в пациентской организации Количество 42 12 26 12 60 152 

% в $v31 27,6% 7,9% 17,1% 7,9% 39,5%  

в оффлайн группах поддержки Количество 42 13 12 34 42 143 

% в $v31 29,4% 9,1% 8,4% 23,8% 29,4%  

на пациентских школах Количество 45 15 18 34 53 165 

% в $v31 27,3% 9,1% 10,9% 20,6% 32,1%  

в онлайн сообществах и 
пациентских группах в соц. 
сетях 

Количество 37 12 49 25 60 183 

% в $v31 20,2% 6,6% 26,8% 13,7% 32,8%  

Всего Количество 117 76 111 115 206 625 
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Таблица 5.4.(начало) 
Предпочтения к источникам информации у пациентов, проживающих в разных регионах России 

 

Источники информации 

 

Регион 

Всего 

 Санкт-Петербург 

Курск 

 

Самара 

 

Новосибирск 

 

Владимир 

 

$v31
a
 самостоятельно в 

медицинской литературе и 
других открытых источниках 

Количество 26 23 33 17 14 113 

% в $v31 
23,0% 20,4% 29,2% 15,0% 12,4%  

у врача Количество 46 42 49 37 25 199 

% в $v31 23,1% 21,1% 24,6% 18,6% 12,6%  

на специализированных 
сайтах по медицине и 
онкологии 

Количество 15 29 24 13 11 92 

% в $v31 
16,3% 31,5% 26,1% 14,1% 12,0%  

в пациентской организации Количество 10 28 18 26 11 93 

% в $v31 10,8% 30,1% 19,4% 28,0% 11,8%  

в оффлайн группах 
поддержки 

Количество 12 3 13 18 7 53 

% в $v31 22,6% 5,7% 24,5% 34,0% 13,2%  

на пациентских школах Количество 12 6 16 26 9 69 

% в $v31 17,4% 8,7% 23,2% 37,7% 13,0%  

в онлайн сообществах и 
пациентских группах в соц. 
сетях 

Количество 15 31 31 22 9 108 

% в $v31 
13,9% 28,7% 28,7% 20,4% 8,3%  

Всего Количество 80 55 70 67 47 319 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 5.4.(окончание) 
Предпочтения к источникам информации у пациентов, проживающих в разных регионах России 

 

Источники информации 

 

Регион 

Всего Пятигорск Владивосток Екатеринбург Ростов / на Дону Нижний Новгород 

$v31
a
 самостоятельно в 

медицинской литературе и 
других открытых источниках 

Количество 12 23 26 21 29 111 

% в $v31 
10,8% 20,7% 23,4% 18,9% 26,1%  

у врача Количество 21 25 30 33 40 149 

% в $v31 14,1% 16,8% 20,1% 22,1% 26,8%  

на специализированных 
сайтах по медицине и 
онкологии 

Количество 15 14 15 14 25 83 

% в $v31 
18,1% 16,9% 18,1% 16,9% 30,1%  

в пациентской организации Количество 11 10 12 9 17 59 

% в $v31 18,6% 16,9% 20,3% 15,3% 28,8%  

в оффлайн группах поддержки Количество 5 12 23 38 12 90 

% в $v31 5,6% 13,3% 25,6% 42,2% 13,3%  

на пациентских школах Количество 6 13 24 40 13 96 

% в $v31 6,3% 13,5% 25,0% 41,7% 13,5%  

в онлайн сообществах и 
пациентских группах в соц. 
сетях 

Количество 11 9 17 15 23 75 

% в $v31 
14,7% 12,0% 22,7% 20,0% 30,7%  

Всего Количество 50 51 62 74 69 306 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 6.  
Предпочтения пациентов к содержанию информации 

 

Варианты ответов 
 

Ответы Процент 
наблюдений N Проценты 

$v32
a
 юридическая 

информация (права 
онкобольных) 

178 12,3% 29,1% 

информация о 
лекарственном 
обеспечении 

203 14,0% 33,2% 

информация о 
специалистах-онкологах 
и ведущих 
специализированных 
лечебных учреждениях 

171 11,8% 27,9% 

информация о 
заболевании (причины 
возникновения, 
симтоматика, 
прогрессирование, 
прогноз) 

146 10,1% 23,9% 

информация о 
существующих методах 
лечения 

162 11,2% 26,5% 

информация о побочных 
эффектах и как с ними 
справляться 

148 10,2% 24,2% 

информация о 
психологической 
помощи и самопомощи 

142 9,8% 23,2% 

информация об 
инновационных методах 
терапии 

300 20,7% 49,0% 

Всего 1450 100,0% 236,9% 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 6.1. 
Предпочтения к содержанию информации у пациентов разных возрастных групп 

Варианты ответов 

 

Возраст 

Всего до 18 лет 18-34 года 35-49 лет 50-65 лет старше 65 лет 

$v32
a
 юридическая информация 

(права онкобольных) 
Количество 10 89 46 21 12 178 

% в $v32 5,6% 50,0% 25,8% 11,8% 6,7%  

информация о лекарственном 
обеспечении 

Количество 6 61 54 48 34 203 

% в $v32 3,0% 30,0% 26,6% 23,6% 16,7%  

информация о специалистах-

онкологах и ведущих 
специализированных 
лечебных учреждениях 

Количество 1 58 41 39 32 171 

% в $v32 

0,6% 33,9% 24,0% 22,8% 18,7%  

информация о заболевании 
(причины возникновения, 
симтоматика, 
прогрессирование, прогноз) 

Количество 6 43 43 34 20 146 

% в $v32 

4,1% 29,5% 29,5% 23,3% 13,7%  

информация о существующих 
методах лечения 

Количество 6 57 37 38 24 162 

% в $v32 3,7% 35,2% 22,8% 23,5% 14,8%  

информация о побочных 
эффектах и как с ними 
справляться 

Количество 1 44 44 37 22 148 

% в $v32 
0,7% 29,7% 29,7% 25,0% 14,9%  

информация о 

психологической помощи и 
самопомощи 

Количество 7 34 39 36 26 142 

% в $v32 
4,9% 23,9% 27,5% 25,4% 18,3%  

информация об 
инновационных методах 
терапии 

Количество 18 132 76 49 25 300 

% в $v32 
6,0% 44,0% 25,3% 16,3% 8,3%  

Всего Количество 42 221 161 113 75 612 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 6.2. 
Притязания на получение информации конкретного содержания в группах пациентов с разным стажем заболевания 

 

Варианты ответа 

 

Дата постановки диагноза 

Всего год назад и менее 2-3 года назад 4-6 лет назад 7-10 лет назад 

более 10 лет 
назад 

$v32
a
 юридическая информация 

(права онкобольных) 
Количество 54 71 38 12 3 178 

% в $v32 30,3% 39,9% 21,3% 6,7% 1,7%  

информация о лекарственном 
обеспечении 

Количество 29 86 55 23 10 203 

% в $v32 14,3% 42,4% 27,1% 11,3% 4,9%  

информация о специалистах-

онкологах и ведущих 
специализированных 
лечебных учреждениях 

Количество 22 78 46 18 7 171 

% в $v32 

12,9% 45,6% 26,9% 10,5% 4,1%  

информация о заболевании 
(причины возникновения, 
симтоматика, 
прогрессирование, прогноз) 

Количество 26 71 37 10 2 146 

% в $v32 

17,8% 48,6% 25,3% 6,8% 1,4%  

информация о существующих 
методах лечения 

Количество 29 80 34 15 4 162 

% в $v32 17,9% 49,4% 21,0% 9,3% 2,5%  

информация о побочных 
эффектах и как с ними 
справляться 

Количество 23 60 48 11 6 148 

% в $v32 
15,5% 40,5% 32,4% 7,4% 4,1%  

информация о 
психологической помощи и 
самопомощи 

Количество 30 57 35 16 4 142 

% в $v32 
21,1% 40,1% 24,6% 11,3% 2,8%  

информация об 
инновационных методах 
терапии 

Количество 93 122 55 21 9 300 

% в $v32 
31,0% 40,7% 18,3% 7,0% 3,0%  

Всего Количество 156 248 131 52 25 612 
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Таблица 6.3. 
Притязания на содержание получаемой информации у пациентов различных типов личности 

Варианты ответа 

 

Тип личности 

Всего 

Преобразователь 
жизненной энергии 

 

Гармонизатор 
жизненной 

энергии 

Пользователь 
жизненной 

энергии 

Потребитель 
жизненной 

энергии 

Смешанный тип 
личности 

$v32
a
 юридическая информация 

(права онкобольных) 
Количество 27 23 42 28 58 178 

% в $v32 15,2% 12,9% 23,6% 15,7% 32,6%  

информация о лекарственном 
обеспечении 

Количество 43 29 43 18 70 203 

% в $v32 21,2% 14,3% 21,2% 8,9% 34,5%  

информация о специалистах-

онкологах и ведущих 
специализированных 
лечебных учреждениях 

Количество 36 11 32 30 62 171 

% в $v32 

21,1% 6,4% 18,7% 17,5% 36,3%  

информация о заболевании 
(причины возникновения, 
симтоматика, 
прогрессирование, прогноз) 

Количество 33 12 40 16 45 146 

% в $v32 

22,6% 8,2% 27,4% 11,0% 30,8%  

информация о существующих 
методах лечения 

Количество 31 18 33 25 55 162 

% в $v32 19,1% 11,1% 20,4% 15,4% 34,0%  

информация о побочных 
эффектах и как с ними 
справляться 

Количество 32 10 34 23 49 148 

% в $v32 
21,6% 6,8% 23,0% 15,5% 33,1%  

информация о 
психологической помощи и 
самопомощи 

Количество 27 10 26 26 53 142 

% в $v32 
19,0% 7,0% 18,3% 18,3% 37,3%  

информация об 
инновационных методах 
терапии 

Количество 54 36 40 59 111 300 

% в $v32 
18,0% 12,0% 13,3% 19,7% 37,0%  

Всего Количество 115 70 105 113 209 612 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 

 



23 

 

Таблица 6.4. (начало) 
Притязания на содержание получаемой информации у пациентов, проживающих в разных регионах РФ 

 

Варианты ответов 

 

Регион 

Всего 

 Санкт-Петербург 

Курск 

 

Самара 

 

Новосибирск 

 

Владимир 

 

$v32
a
 юридическая информация 

(права онкобольных) 
Количество 31 24 17 17 14 103 

% в $v32 30,1% 23,3% 16,5% 16,5% 13,6%  

информация о лекарственном 
обеспечении 

Количество 30 25 27 23 11 116 

% в $v32 25,9% 21,6% 23,3% 19,8% 9,5%  

информация о специалистах-

онкологах и ведущих 
специализированных 
лечебных учреждениях 

Количество 21 25 26 21 17 110 

% в $v32 

19,1% 22,7% 23,6% 19,1% 15,5%  

информация о заболевании 
(причины возникновения, 
симтоматика, 
прогрессирование, прогноз) 

Количество 14 20 19 11 6 70 

% в $v32 

20,0% 28,6% 27,1% 15,7% 8,6%  

информация о существующих 
методах лечения 

Количество 17 24 16 13 7 77 

% в $v32 22,1% 31,2% 20,8% 16,9% 9,1%  

информация о побочных 
эффектах и как с ними 
справляться 

Количество 17 27 19 14 7 84 

% в $v32 
20,2% 32,1% 22,6% 16,7% 8,3%  

информация о 
психологической помощи и 
самопомощи 

Количество 6 16 46 10 10 88 

% в $v32 
6,8% 18,2% 52,3% 11,4% 11,4%  

информация об 
инновационных методах 
терапии 

Количество 26 26 33 33 17 135 

% в $v32 
19,3% 19,3% 24,4% 24,4% 12,6%  

Всего Количество 83 56 70 61 50 320 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 6.4. (окончание) 
Притязания на содержание получаемой информации у пациентов, проживающих в разных регионах РФ 

Варианты ответов 
 

Регион 

Всего 

 

Пятигорск 

 

Владивосток 

 

Екатеринбург 
 

Ростов / на Дону 

 

Нижний 
Новгород 

$v32
a
 юридическая информация 

(права онкобольных) 
Количество 12 18 14 20 11 75 

% в $v32 16,0% 24,0% 18,7% 26,7% 14,7%  

информация о 
лекарственном 
обеспечении 

Количество 9 19 19 20 20 87 

% в $v32 
10,3% 21,8% 21,8% 23,0% 23,0%  

информация о 
специалистах-онкологах и 
ведущих 
специализированных 
лечебных учреждениях 

Количество 9 11 11 7 23 61 

% в $v32 

14,8% 18,0% 18,0% 11,5% 37,7%  

информация о заболевании 
(причины возникновения, 
симтоматика, 
прогрессирование, прогноз) 

Количество 9 17 18 12 20 76 

% в $v32 
11,8% 22,4% 23,7% 15,8% 26,3%  

информация о 
существующих методах 
лечения 

Количество 9 14 18 20 24 85 

% в $v32 
10,6% 16,5% 21,2% 23,5% 28,2%  

информация о побочных 
эффектах и как с ними 
справляться 

Количество 6 14 16 14 14 64 

% в $v32 
9,4% 21,9% 25,0% 21,9% 21,9%  

информация о 
психологической помощи и 
самопомощи 

Количество 5 6 10 19 14 54 

% в $v32 
9,3% 11,1% 18,5% 35,2% 25,9%  

информация об 
инновационных методах 
терапии 

Количество 24 32 32 51 26 165 

% в $v32 
14,5% 19,4% 19,4% 30,9% 15,8%  

Всего Количество 50 52 55 70 65 292 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 
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Таблица 7. 
С кем, помимо врачей, Вы обсуждаете проблемы, с которыми сталкиваетесь во время 
диагностики и лечения Вашего заболевания  

 

Варианты ответов 
 

Ответы Процент 
наблюдений N Проценты 

$v33
a
 родственники 563 26,9% 86,1% 

друзья 272 13,0% 41,6% 

коллеги 221 10,6% 33,8% 

другие пациенты 128 6,1% 19,6% 

представители 
пациентских 
организаций 

124 5,9% 19,0% 

горячие линии 281 13,4% 43,0% 

оффлайн группы 
поддержки 

217 10,4% 33,2% 

пользователи 
тематических групп в 
соц. сетях 

284 13,6% 43,4% 

Всего 2090 100,0% 319,6% 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 7.1. 
Предпочтения к выбору партнеров по тематическому общению у пациентов разных возрастных групп 

Выбор ответов 

 

Возраст 

Всего до 18 лет 18-34 года 35-49 лет 50-65 лет старше 65 лет 

$v33
a
 родственники Количество 42 202 151 104 64 563 

% в $v33 7,5% 35,9% 26,8% 18,5% 11,4%  

друзья Количество 8 127 77 39 21 272 

% в $v33 2,9% 46,7% 28,3% 14,3% 7,7%  

коллеги Количество 4 64 53 59 41 221 

% в $v33 1,8% 29,0% 24,0% 26,7% 18,6%  

другие пациенты Количество 8 38 35 32 15 128 

% в $v33 6,3% 29,7% 27,3% 25,0% 11,7%  

представители пациентских 
организаций 

Количество 6 49 36 23 10 124 

% в $v33 4,8% 39,5% 29,0% 18,5% 8,1%  

горячие линии Количество 17 96 78 56 34 281 

% в $v33 6,0% 34,2% 27,8% 19,9% 12,1%  

оффлайн группы поддержки Количество 14 112 40 29 22 217 

% в $v33 6,5% 51,6% 18,4% 13,4% 10,1%  

пользователи тематических 
групп в соц. сетях 

Количество 22 119 80 39 24 284 

% в $v33 7,7% 41,9% 28,2% 13,7% 8,5%  

Всего Количество 47 228 175 123 81 654 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 
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Таблица 7.2. 
Предпочтения к выбору партнеров для тематического общения у пациентов с разным стажем заболевания 

Варианты ответов 

 

Дата постановки диагноза 

Всего 

 

год назад и 
менее 

2-3 года назад 

 

4-6 лет назад 

 

7-10 лет назад 

 

более 10 лет 
назад 

$v33
a
 родственники Количество 148 224 125 43 23 563 

% в $v33 26,3% 39,8% 22,2% 7,6% 4,1%  

друзья Количество 69 114 60 18 11 272 

% в $v33 25,4% 41,9% 22,1% 6,6% 4,0%  

коллеги Количество 52 99 41 21 8 221 

% в $v33 23,5% 44,8% 18,6% 9,5% 3,6%  

другие пациенты Количество 29 54 30 10 5 128 

% в $v33 22,7% 42,2% 23,4% 7,8% 3,9%  

представители пациентских 
организаций 

Количество 34 52 27 6 5 124 

% в $v33 27,4% 41,9% 21,8% 4,8% 4,0%  

горячие линии Количество 85 103 58 19 16 281 

% в $v33 30,2% 36,7% 20,6% 6,8% 5,7%  

оффлайн группы поддержки Количество 78 80 37 17 5 217 

% в $v33 35,9% 36,9% 17,1% 7,8% 2,3%  

пользователи тематических 
групп в соц. сетях 

Количество 91 101 58 23 11 284 

% в $v33 32,0% 35,6% 20,4% 8,1% 3,9%  

Всего Количество 168 263 139 55 29 654 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 
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Таблица 7.3. 

Предпочтения к партнерам по тематическому общению у пациентов с различными типами личности 

Варианты ответов 
 

Тип личности 

Всего 

 

Преобразователь 
жизненной 

энергии 

Гармонизатор 
жизненной 

энергии 

Пользователь 
жизненной 

энергии 

Потребитель 
жизненной 

энергии 

Смешанный тип 
личности 

 

$v33
a
 родственники Количество 105 55 108 103 192 563 

% в $v33 18,7% 9,8% 19,2% 18,3% 34,1%  

друзья Количество 46 40 36 32 118 272 

% в $v33 16,9% 14,7% 13,2% 11,8% 43,4%  

коллеги Количество 45 26 28 35 87 221 

% в $v33 20,4% 11,8% 12,7% 15,8% 39,4%  

другие пациенты Количество 35 18 31 11 33 128 

% в $v33 27,3% 14,1% 24,2% 8,6% 25,8%  

представители пациентских 
организаций 

Количество 20 11 42 17 34 124 

% в $v33 16,1% 8,9% 33,9% 13,7% 27,4%  

горячие линии Количество 51 29 39 68 94 281 

% в $v33 18,1% 10,3% 13,9% 24,2% 33,5%  

оффлайн группы поддержки Количество 48 29 38 39 63 217 

% в $v33 22,1% 13,4% 17,5% 18,0% 29,0%  

пользователи тематических 
групп в соц. сетях 

Количество 45 34 52 65 88 284 

% в $v33 15,8% 12,0% 18,3% 22,9% 31,0%  

Всего Количество 123 71 120 124 216 654 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 7.4. (начало) 
Предпочтения к выбору партнеров по тематическому общению у пациентов, проживающих в разных регионах РФ 

 

Варианты ответов 
 

Регион 

Всего 

 

Санкт-

Петербург 
Курск 

 

Самара 

 

Новосибирск 

 

Владимир 

 

$v33
a
 родственники Количество 74 50 51 56 41 272 

% в $v33 27,2% 18,4% 18,8% 20,6% 15,1%  

друзья Количество 37 26 28 21 19 131 

% в $v33 28,2% 19,8% 21,4% 16,0% 14,5%  

коллеги Количество 16 29 41 31 14 131 

% в $v33 12,2% 22,1% 31,3% 23,7% 10,7%  

другие пациенты Количество 18 20 17 21 6 82 

% в $v33 22,0% 24,4% 20,7% 25,6% 7,3%  

представители 
пациентских организаций 

Количество 18 11 10 19 9 67 

% в $v33 26,9% 16,4% 14,9% 28,4% 13,4%  

горячие линии Количество 26 25 33 37 21 142 

% в $v33 18,3% 17,6% 23,2% 26,1% 14,8%  

оффлайн группы 
поддержки 

Количество 29 18 22 25 18 112 

% в $v33 25,9% 16,1% 19,6% 22,3% 16,1%  

пользователи 
тематических групп в соц. 
сетях 

Количество 31 27 24 32 20 134 

% в $v33 
23,1% 20,1% 17,9% 23,9% 14,9%  

Всего Количество 86 56 69 67 53 331 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 7.4. (окончание) 
Предпочтения к выбору партнеров по тематическому общению у пациентов, проживающих в разных регионах РФ 

 

Варианты ответов 
 

Регион 

Всего 

 

Пятигорск 

 

Владивосток 

 

Екатеринбург 
 

Ростов / на Дону 

 

Нижний 
Новгород 

$v33
a
 родственники Количество 45 57 64 67 58 291 

% в $v33 15,5% 19,6% 22,0% 23,0% 19,9%  

друзья Количество 19 25 35 39 23 141 

% в $v33 13,5% 17,7% 24,8% 27,7% 16,3%  

коллеги Количество 22 18 21 12 17 90 

% в $v33 24,4% 20,0% 23,3% 13,3% 18,9%  

другие пациенты Количество 10 4 8 6 18 46 

% в $v33 21,7% 8,7% 17,4% 13,0% 39,1%  

представители пациентских 
организаций 

Количество 10 11 14 7 15 57 

% в $v33 17,5% 19,3% 24,6% 12,3% 26,3%  

горячие линии Количество 22 23 29 39 26 139 

% в $v33 15,8% 16,5% 20,9% 28,1% 18,7%  

оффлайн группы 
поддержки 

Количество 27 12 10 26 30 105 

% в $v33 25,7% 11,4% 9,5% 24,8% 28,6%  

пользователи тематических 
групп в соц. сетях 

Количество 28 23 32 37 30 150 

% в $v33 18,7% 15,3% 21,3% 24,7% 20,0%  

Всего Количество 53 59 65 74 72 323 

Процентные отношения и итоги основаны на респондентах 

a. Группа дихотомий сведена в таблицу на момент значения 1. 
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Таблица 8. 
Рейтинг потребностей в информационном общении 

Наименование потребности % Ранг Мне важно быть полноправным участником процесса лечения (обсуждать с врачом доступные опции лечения и вместе с ним принимать решение о выборе оптимальной) 

31,0 2 

Мне важно обладать всей полнотой информации о своем заболевании и существующих методах лечения 

33,4 1 

Мне важно общаться с такими же пациентами как я , иметь возможность советоваться и делиться 

6,8 5 

Мне важно иметь возможность получить второе мнение относительного моего заболевания 

17,4 3 Мне важно обладать правовой информацией по моему заболеванию (права пациента на лекарственное обеспечение и диагностику, юридическая информация для оформления инвалидности и пр.) 

11,6 4 
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Таблица 8.1. (начало) 
Рейтинг потребностей в информационном общении у пациентов, проживающих в разных регионах РФ 
  

Потребности в информационном общении % выборов приоритетной потребности в регионах 

Санкт-Петербург Курск Самара Новосибирск Владимир 

Обсуждать с врачом доступные опции лечения 35,6 17,9 34,3 27,9 24,1 

Обладать всей полнотой информации о своем заболевании 32,2 48,2 34,3 30,9 33,3 

Общаться с такими же пациентами как я 5,7 10,7 7,1 10,3 3,7 

Получить второе мнение относительно моего заболевания 18,4 16,1 14,3 13,2 16,7 

Обладать правовой информацией по моему заболеванию 8 7,1 10 17,6 22,2 

 
Таблица 8.1. (окончание) 

Рейтинг потребностей в информационном общении у пациентов, проживающих в разных регионах РФ 
Потребности в информационном общении Регионы 

Пятигорск Владивосток Екатеринбург Ростов /на 
Дону 

Нижний 
Новгород 

Обсуждать с врачом доступные опции лечения 33,3 37,3 33,8 27,6 34,2 

Обладать всей полнотой информации о своем заболевании 35,2 33,9 27,7 28,9 32,9 

Общаться с такими же пациентами как я 5,6 3,4 7,7 9,2 4,1 

Получить второе мнение относительно моего заболевания 16,7 18,6 20,0 21,1 17,8 

Обладать правовой информацией по моему заболеванию 9,3 6,8 12,3 13,2 11,0 
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Таблица 9. 

Рейтинг вариантов желаемого результата лечения 

Варианты ответов %  Ранг  
Результатом лечения должно стать облегчение 
симптомов моего заболевания 

11,5 3 

Результатом лечения должна стать стабилизация 
состояния (отсутствие дальнейшего прогресса 
заболевания) 

7,1 4 

Результатом лечения должно стать увеличение 
продолжительности моей жизни 

46,2 2 

Результатом лечение должно стать улучшение 
качества моей жизни (стабильное эмоциональное 
состояние, работоспособность, полноценное 
участие в социальной жизни и т.д.) 

46,4 1 

Результатом лечения должно стать уменьшение 
размеров опухоли или метастазов 

5,9 5 
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Таблица 9.1. (начало) 
Рейтинг предпочтений пациентов, проживающих в разных регионах РФ, к ожидаемому результату лечения 
  

Предпочтения к результату лечения % предпочтений к результату лечения в регионах 

Санкт-Петербург Курск Самара Новосибирск Владимир 

Облегчение симптомов заболевания 16,1 7,1 8,6 14,7 13,0 

Стабилизация состояния (отсутствие дальнейшего прогресса) 9,2 5,4 7,1 5,9 3,7 

Увеличение продолжительности жизни 31,0 78,6 58,6 48,5 40,7 

Улучшение качества жизни 47,1 46,4 38,6 50,0 50,0 

Уменьшение размеров опухоли 6,0 0 4,3 7,4 11,1 

 
Таблица 9.1. (окончание) 

Рейтинг предпочтений пациентов, проживающих в разных регионах РФ, к ожидаемому результату лечения 
 

Предпочтения к результату лечения % предпочтений к результату лечения в регионах 

Пятигорск Владивосток Екатеринбург Ростов /на 
Дону 

Нижний 
Новгород 

Облегчение симптомов заболевания 11,1 11,9 10,8 10,5 9,6 

Стабилизация состояния (отсутствие дальнейшего прогресса) 3,7 5,1 6,2 3,9 17,8 

Увеличение продолжительности жизни 44,4 42,4 44,6 39,5 42,5 

Улучшение качества жизни 57,4 62,7 44,6 39,5 34,2 

Уменьшение размеров опухоли 5,6 5,1 4,6 6,6 6,8 
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Таблица 9.2.  
Ожидания в отношении получаемой терапии у пациентов с различным типом личности в отношении результатов лечения 

Варианты ожиданий в отношении 
результатов лечения 

% выбора в группах следующих типов личности 

«Преобразователь» «Гармонизатор» «Пользователь» «Потребитель» Смешанный 
тип личности 

Результатом  лечения должно стать 
облегчение симптомов заболевания 

14,4 10,5 17,7 9,7 11,1 

Результатом лечения должна стать 
стабилизация заболевания 

6,4 10,5 4,2 10,5 6,0 

Результатом лечения должно стать 
увеличение продолжительности жизни 

54,4 43,4 44,2 44,4 44,7 

Результатом лечения должно стать 
улучшение качества жизни 

46,4 43,4 51,7 38,7 48,8 

Результатом лечения должно стать 
уменьшение размеров опухоли 

4,0 9,2 5,0 5,6 6,5 
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Таблица 9.3.  

Ожидания в отношении результатов лечения у пациентов с различным стажем заболевания 
Варианты ожиданий в отношении результатов 

лечения 

% выбора в группах следующих типов личности 

Год назад и 
менее  

2-3 года назад 4-6 лет назад 7-10 лет 
назад  

Более 10 лет 
назад 

Результатом лечения должно стать облегчение 
симптомов заболевания 

13,9 9,0 10,1 18,2 13,8 

Результатом лечения должна стать стабилизация 
состояния 

4,6 9,8 5,0 9,1 3,4 

Результатом лечения должно стать увеличение 
продолжительности жизни 

45,1 47,7 46,0 47,3 37,9 

Результатом лечения должно стать улучшение 
качества жизни 

41,0 50,0 44,6 47,3 51,7 

Результатом лечение должно стать уменьшение 
размеров опухоли 

5,8 6,0 6,5 3,6 6,9 
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Таблица 10. 

Рейтинг предпочтений пациентов в отношении получаемой терапии 

Варианты предпочтений пациентов в отношении 
получаемой терапии 

%  Ранг  

Важно сохранить хорошее самочувствие, 
работоспособность и возможность жить 
полноценно 

39,1 1 

Важно, чтобы меня лечили наиболее подходящей 
мне терапией 

24,8 2 

Важно, чтобы меня лечили по стандартам и 
клиническим рекомендациям 

10,9 4 

Важно заранее знать, какие «побочки» могут 
возникнуть при лечении  

18,3 3 

Важно знать, какие альтернативные варианты 
лечения возможны 

7,1 5 
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Таблица 10.1. (начало) 
Рейтинг предпочтений в отношении получаемой терапии у пациентов, проживающих в разных регионах РФ 
  

Предпочтения в отношении получаемой терапии % выборов приоритетной потребности в регионах 

Санкт-Петербург Курск Самара Новосибирск Владимир 

Сохранение работоспособности и возможности жить полноценно 36,8 55,4 41,4 41,2 27,7 

Лечение наиболее подходящей терапией 29,9 16,1 21,4 19,1 25,9 

Важность лечения по стандартам и клиническим рекомендациям 8,0 1,8 11,4 7,4 14,8 

Важность знания побочных эффектов лечения 14,9 19,6 22,9 27,9 24,1 

Важность знания альтернативных вариантов терапии 10,3 7,1 2,9 4,4 7,4 

 
Таблица 10.1. (окончание) 

Рейтинг потребностей в информационном общении у пациентов, проживающих в разных регионах РФ 
Предпочтения в отношении получаемой терапии Регионы 

Пятигорск Владивосток Екатеринбург Ростов /на 
Дону 

Нижний 
Новгород 

Сохранение работоспособности и возможности жить полноценно 44,4 39,0 35,4 32,9 39,7 

Лечение наиболее подходящей терапией 22,2 22,0 26,2 28,9 38,4 

Важность лечения по стандартам и клиническим рекомендациям 11,1 16,9 10,8 15,8 11,0 

Важность знания побочных эффектов лечения 13,0 15,3 20,0 13,2 13,7 

Важность знания альтернативных вариантов терапии 9,3 6,8 7,7 5,3 9,6 
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Таблица 10.2.  

Ожидания в отношении получаемой терапии у пациентов с различным типом личности в отношении получаемой терапии 
Варианты 

ожиданий в 
отношении терапии 

% выбора в группах следующих типов личности 

«Преобразователь» «Гармонизатор» «Пользователь» «Потребитель» Смешанный тип 
личности 

Сохранение 
работоспособности и 
полноценной жизни 

41,6 32,9 40,0 44,4 36,4 

Лечение подходящей 
мне терапией 

20,0 28,9 19,2 32,3 24,9 

Лечение по 
стандартам и 
клиническим 
рекомендациям 

5,6 13,2 19,2 6,5 11,1 

Знание побочных 
эффектов лечения 

27,2 23,7 14,2 10,5 18,0 

Знание 
альтернативных 
вариантов лечения 

6,4 1,3 7,5 6,5 9,7 
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Таблица 10.3.  

Ожидания в отношении получаемой терапии у пациентов с различным стажем заболевания 
Варианты 

ожиданий в 
отношении терапии 

% выбора в группах следующих типов личности 

Год назад и менее  2-3 года назад 4-6 лет назад 7-10 лет назад  Более 10 лет назад 

Сохранение 
работоспособности и 
полноценной жизни 

38,2 45,1 30,9 40,0 27,6 

Лечение подходящей 
мне терапией 

28,9 20,7 25,9 29,1 24,1 

Лечение по 
стандартам и 
клиническим 
рекомендациям 

11,0 11,3 12,9 5,5 6,9 

Знание побочных 
эффектов лечения 

15,0 16,9 22,3 18,2 31,0 

Знание 
альтернативных 
вариантов лечения 

6,9 6,4 7,9 7,3 10,3 
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Таблица 11. 

Рейтинг потребностей коммуникации в звене: «врач-пациент» 

Варианты ответов %  Ранг  
Важно, чтобы между мной и врачом 
сформировались доверительные отношения 

38,7 1 

Важно, чтобы можно было задать вопрос врачу 
вне рамок визита (онлайн или др. способом) 

28,1 2 

Важно увеличить продолжительность приема 
врача, чтобы успеть обсудить все вопросы 

10,9 4 

Важно, чтобы врач уделял внимание не только 
физическому, но и эмоциональному состоянию 
пациента  

10,0 5 

Важно, чтобы врач посоветовал пациентскую 
организацию или сообщество пациентов с РМЖ, 
куда можно обратиться за поддержкой 

12,2 3 
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Таблица 11.1. (начало) 
Рейтинг потребностей, связанных с коммуникацией в звене: «врач-пациент»  

Варианты ответов % предпочтений к результату лечения в регионах 

Санкт-Петербург Курск Самара Новосибирск Владимир 

Важно, чтобы между мной и врачом сформировались доверительные 
отношения 

40,2 44,6 40,0 33,8 37,0 

Важно, чтобы можно было задать вопрос врачу вне рамок визита (онлайн или 
др. способом) 

28,7 23,2 30 23,5 29,6 

Важно увеличить продолжительность приема врача, чтобы успеть обсудить все 
вопросы 

8 16,1 12,9 19,1 13 

Важно, чтобы врач уделял внимание не только физическому, но и 
эмоциональному состоянию пациента  

12,6 5,4 2,9 10,3 7,4 

Важно, чтобы врач посоветовал пациентскую организацию или сообщество 
пациентов с РМЖ, куда можно обратиться за поддержкой 

10,5 10,7 14,3 13,2 13 

 

Таблица 11.1. (окончание) 

Рейтинг потребностей, связанных с коммуникацией в звене: «врач-пациент»  

Варианты ответов % предпочтений к результату лечения в регионах 

Пятигорск Владивосток Екатеринбург Ростов /на Дону Нижний 
Новгород 

Важно, чтобы между мной и врачом сформировались доверительные 
отношения 

47 42,4 40 34,2 35,6 

Важно, чтобы можно было задать вопрос врачу вне рамок визита (онлайн или 
др. способом) 

31,5 28,8 23,1 28,9 32,9 

Важно увеличить продолжительность приема врача, чтобы успеть обсудить все 
вопросы 

9,3 11,9 6,2 6,6 8,2 

Важно, чтобы врач уделял внимание не только физическому, но и 
эмоциональному состоянию пациента  

7,4 8,5 12,3 19,7 9,6 

Важно, чтобы врач посоветовал пациентскую организацию или сообщество 
пациентов с РМЖ, куда можно обратиться за поддержкой 

11,1 8,5 16,9 10,5 12,3 
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Таблица 12. 

Рейтинг ожиданий пациентов в отношении лекарственного обеспечения  

Варианты ответов %  Ранг  

Мне нужно, чтобы льготная аптека не отказывала 
в приеме рецепта на отсроченное обслуживание 

9,4 5 

Мне нужно, чтобы не затягивались сроки 
получения льготных лекарств из-за проблем в 
работе органов регионального управления 
учреждениями здравоохранения  

21,8 3 

Мне нужно, чтобы поликлиника оперативно 
выписывала льготный рецепт на обезболивающий 
наркосодержащий препарат 

11,6 4 

Мне нужно своевременно получать лекарства, 
входящие в перечень ЖНВЛП и тарифы ОМС по 
медицинским показаниям 

28,1 2 

Мне нужно иметь возможность принимать 
выписанные и выданные таблетки без 
необходимости госпитализации, чтобы не 
изменять привычного ритма жизни, если это не 
угрожает моему состоянию. 

29,2 1 
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Таблица 12.1. (начало) 

Рейтинг ожиданий пациентов разных регионов в отношении лекарственного  обеспечения 
Варианты ожиданий в отношении лекарственного обеспечения % предпочтений к результату лечения в регионах 

Санкт-Петербург Курск Самара Новосибирск Владимир 

Мне нужно, чтобы льготная аптека не отказывала в приеме рецепта на 
отсроченное обслуживание 

14,9 1,8 5,7 10,3 9,3 

Мне нужно, чтобы не затягивались сроки получения льготных лекарств из-за 
проблем в работе органов регионального управления учреждениями 
здравоохранения  

20,7 16,1 2,9 26,5 20,4 

Мне нужно, чтобы поликлиника оперативно выписывала льготный рецепт на 
обезболивающий наркосодержащий препарат 

17,2 1,8 5,7 7,4 22,2 

Мне нужно своевременно получать лекарства, входящие в перечень ЖНВЛП и 
тарифы ОМС по медицинским показаниям 

28,7 28,6 24,3 27,9 20,4 

Мне нужно иметь возможность принимать выписанные и выданные таблетки 
без необходимости госпитализации, чтобы не изменять привычного ритма 
жизни, если это не угрожает моему состоянию. 

17,2 51,8 41,4 27,9 27,8 

Таблица 12.1. (окончание) 

Рейтинг ожиданий пациентов разных регионов в отношении лекарственного  обеспечения 
Варианты ожиданий в отношении лекарственного обеспечения % предпочтений к результату лечения в регионах 

Пятигорск Владивосток Екатеринбург Ростов /на Дону Нижний 
Новгород 

Мне нужно, чтобы льготная аптека не отказывала в приеме рецепта на 
отсроченное обслуживание 

14,8 6,8 10,8 7,9 9,6 

Мне нужно, чтобы не затягивались сроки получения льготных лекарств из-за 
проблем в работе органов регионального управления  

22,2 22,0 24,6 18,4 23,3 

Мне нужно, чтобы поликлиника оперативно выписывала льготный рецепт на 
обезболивающий наркосодержащий препарат 

13,0 11,9 10,8 10,5 15,1 

Мне нужно своевременно получать лекарства, входящие в перечень ЖНВЛП и 
тарифы ОМС по медицинским показаниям 

27,8 30,5 21,5 36,8 31,5 

Мне нужно иметь возможность принимать выписанные и выданные таблетки 
без необходимости госпитализации, чтобы не изменять привычного ритма 
жизни, если это не угрожает моему состоянию. 

22,2 28,8 33,8 26,3 20,5 
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Таблица 13. 

Рейтинг потребностей в диагностических мероприятиях 

Варианты ответов %  Ранг  

Мне важно, чтобы диагностические мероприятия 
(КТ, ПЭТ-КТ, МРТ и др.) осуществлялись в сроки, 
предусмотренные законодательством 

37,5 1 

Мне важно понимать план и цели необходимых 
диагностических мероприятий 

25,8 2 

Мне важно иметь возможность определить 
молекулярно-генетический статус моего 
заболевания (HER2 положительный или 
отрицательный, гормонозависимый, BRCA 
положительный/отрицательный, RIK3CA 
положительный/отрицательный и т.д.)  

10,3 5 

Мне важно знать, где хранится мой 
морфологический материал (стекла, блоки) и 
иметь к нему доступ. 

10,4 4 

Мне важно в случае прогрессирования моего 
заболевания, иметь возможность получить второе 
мнение относительно необходимой мне 
диагностики и лечения. 

16,2 3 
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Таблица 13.1. (начало) 

Рейтинг потребностей диагностики в региональном разрезе  

Варианты ответов % предпочтений к результату диагностики в регионах 

Санкт-Петербург Курск Самара Новосибирск Владимир 

Мне важно, чтобы диагностические мероприятия (КТ, ПЭТ-КТ, МРТ 
и др.) осуществлялись в сроки, предусмотренные 
законодательством 

40,2 42,9 37,1 36,8 31,5 

Мне важно понимать план и цели необходимых диагностических 
мероприятий 

28,7 17,9 17,1 23,5 35,2 

Мне важно иметь возможность определить молекулярно-
генетический статус моего заболевания (HER2 положительный или 
отрицательный, гормонозависимый, BRCA 
положительный/отрицательный, RIK3CA 
положительный/отрицательный и т.д.)  

11,5 12,5 15,7 11,8 5,6 

Мне важно знать, где хранится мой морфологический материал 
(стекла, блоки) и иметь к нему доступ. 

10,3 8,9 7,1 11,8 9,3 

Мне важно в случае прогрессирования моего заболевания, иметь 
возможность получить второе мнение относительно необходимой 
мне диагностики и лечения. 

10,3 17,9 22,9 16,2 18,5 
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Таблица 13.1. (окончание) 

Рейтинг потребностей диагностики в региональном разрезе  

Варианты ответов % предпочтений к результату диагностики в регионах 

Пятигорск Владивосток Екатеринбург Ростов /на 
Дону 

Нижний 
Новгород 

Мне важно, чтобы диагностические мероприятия (КТ, ПЭТ-КТ, МРТ 
и др.) осуществлялись в сроки, предусмотренные 
законодательством 

38,9 39,0 35,4 35,5 37,0 

Мне важно понимать план и цели необходимых диагностических 
мероприятий 

35,2 25,4 23,1 25,0 28,8 

Мне важно иметь возможность определить молекулярно-
генетический статус моего заболевания (HER2 положительный или 
отрицательный, гормонозависимый, BRCA 
положительный/отрицательный, RIK3CA 
положительный/отрицательный и т.д.)  

7,4 6,8 7,7 10,5 11,0 

Мне важно знать, где хранится мой морфологический материал 
(стекла, блоки) и иметь к нему доступ. 

3,7 16,9 13,8 11,8 9,6 

Мне важно в случае прогрессирования моего заболевания, иметь 
возможность получить второе мнение относительно необходимой 
мне диагностики и лечения. 

14,8 11,9 20,0 17,1 13,7 
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Таблица 14. 

Рейтинг потребностей, связанных с работой стационаров и средств реабилитации  

Варианты ответов %  Ранг  

Мне нужно, чтобы поликлиника выписывала 
непрерывный больничный лист на весь срок 
амбулаторного лечения. 

42,3 1 

Мне нужно ускорить срок получения технических 
средств реабилитации указанных/не указанных в 
ИПРА 

9,7 4 

Мне нужно получить направление  
высокотехнологичное профильное медицинское 
учреждение, находящееся вне региона моего 
проживания. 

19,6 3 

Мне нужно, чтобы Бюро медико-технической 
экспертизы, установившее группу инвалидности по 
моему заболеванию, не понижало эту группу до 
окончания лечения. 

22,7 2 

Мне необходимо оперативно получить документы 
(направление, талон 2) для оформления 
бесплатного проезда инвалида к месту лечения 

5,6 5 
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Таблица 14.1. (начало) 

Рейтинг потребностей, связанных с работой стационаров и средств реабилитации  

Варианты ответов % предпочтений к результату лечения в регионах 

Санкт-Петербург Курск Самара Новосибирск Владимир 

Мне нужно, чтобы поликлиника выписывала непрерывный больничный лист на 
весь срок амбулаторного лечения. 

28,7 71,4 61,4 29,4 40,7 

Мне нужно ускорить срок получения технических средств реабилитации 
указанных/не указанных в ИПРА 

10,3 3,6 10,0 13,2 9,3 

Мне нужно получить направление  высокотехнологичное профильное 
медицинское учреждение, находящееся вне региона моего проживания. 

23,0 8,9 11,4 17,6 20,4 

Мне нужно, чтобы Бюро медико-технической экспертизы, установившее группу 
инвалидности по моему заболеванию, не понижало эту группу до окончания 
лечения. 

29,9 14,3 12,9 35,3 24,1 

Мне необходимо оперативно получить документы (направление, талон 2) для 
оформления бесплатного проезда инвалида к месту лечения 

8,0 1,8 4,3 4,4 5,6 

 

Таблица 14.1. (окончание) 

Рейтинг потребностей, связанных с работой стационаров и средств реабилитации  

Варианты ответов % предпочтений к результату лечения в регионах 

Пятигорск Владивосток Екатеринбург Ростов /на Дону Нижний 
Новгород 

Мне нужно, чтобы поликлиника выписывала непрерывный больничный лист на 
весь срок амбулаторного лечения. 

37,0 39,0 47,7 35,5 39,7 

Мне нужно ускорить срок получения технических средств реабилитации 
указанных/не указанных в ИПРА 

11,1 13,6 4,6 6,6 13,7 

Мне нужно получить направление  высокотехнологичное профильное 
медицинское учреждение, находящееся вне региона моего проживания. 

25,9 22,0 23,1 23,7 19,2 

Мне нужно, чтобы Бюро медико-технической экспертизы, установившее группу 
инвалидности по моему заболеванию, не понижало эту группу до окончания 
лечения. 

20,4 20,3 18,5 28,9 17,8 

Мне необходимо оперативно получить документы (направление, талон 2) для 
оформления бесплатного проезда инвалида к месту лечения 

5,6 5,1 4,6 5,3 9,6 
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